Dziennik z pobytu 2 grupy w Londynie w okresie 26.01.-08.02.2014 w ramach projektu „Praktyka zagraniczna szansą dla naszych fryzjerów”
Opiekun grupy: p. Edyta Baran
26.01.
Zbiórka uczniów została wyznaczona na godzinę 5.30, po zapakowaniu walizek wyruszyliśmy do Warszawy- Modlin skąd o 10:25 mieliśmy wylot do Londynu. 
Lądowaliśmy na miejscu o godzinie  11.55 czasu brytyjskiego. Z lotniska Stansted udaliśmy się do miejsca naszego pobytu, czyli do Londynu. O godzinie 13.45 spotkałyśmy się, już na miejscu, z  host rodzinami, które odebrały uczennice. 

27.01
Nasz dzień zaczął się od spotkania organizacyjnego, które odbyło się o godzinie 9.00 w ADC College podczas ,którego koordynator projektu p. Magda Ciolek podała  wszystkie niezbędne informacje jak sprawnie poruszać się po Londynie i dokładnie przeanalizowałyśmy podane strategie jak i punkty podane w planach podróży każdej uczennicy. Wszyscy otrzymali dokładne mapy, telefony i wskazówki jak dotrzeć do poszczególnych salonów. Ja otrzymałam również plan wizyt poszczególnych salonów z datą i godziną odwiedzin w poszczególne dni. Po zajęciach każda z uczestniczek wyruszyła samodzielnie do swojego miejsca pracy. Ja i p. Magda czekałyśmy, aż uczennice wrócą. Wszystkim udało się  pomyślnie dotrzeć we  wskazane miejsce. Teraz podróżowanie po Londynie stało się prostsze. Od jutra pełne optymizmu uczestniczki zaczynają  pracę. 

28.01

Kolejny dzień w Londynie minął uczestniczką projektu na zapoznaniu się z miejscem pracy i pracodawcami. Po przełamaniu pierwszych barier językowych wszystkie są pełne zapału do kolejnego dnia pracy. Ja skontaktowałam się telefonicznie z pracodawcą Oli Kubickiej, który się spóźnił parę minut ale Ola z minimalnym opóźnieniem zaczęła pracę.
29.01/ 31.01
W tych dniach nie było zaplanowanych żadnych spotkań, dlatego poświęciłam ten czas na uzupełnienie strony wyjazdu: Awans London Trip  oraz przygotowanie  i rozplanowanie spotkań ułożonych przez koordynatorkę projektu.
Nikt nie kontaktował się ze mną, co oznacza, że wszystko przebiega zgodnie z planem i nie pojawiają się żadne problemy.

30.01
W dniu dzisiejszym wybrałam się aby odwiedzić salony, w których pracują uczennice.  W miejscach praktyk odwiedziłam następujące uczennice:

Klaudia Wilczkowska, która pracuje w Hair Lounge na Portobello Road
Katarzyna Chałacińska, która pracuje w Bar Hairdressing na St. John Street.

W każdym z salonów odbyłam rozmowę z pracodawcami ,którzy pozytywnie ocenili uczennice oraz docenili ich pracowitość.
Po południu odbyło się  zaplanowane spotkanie w ADC College na godzinę 16.00(tego dnia wszyscy skończyli pracę o godzinie 15), na którym Jana (dyrektor college) rozmawiała z każdą z uczennic na temat warunków pracy, zakwaterowania i wrażeń z pobytu. Po zakończeniu rozmów z dziewczynami ja również podzieliłam się z Jana  informacjami jakie miałam od dziewcząt.
01.02/ 02.02
W weekend wybrałyśmy się na wycieczkę po Londynie. Rano przywitała nas piękna pogoda Zaczęłyśmy zwiedzanie od odwiedzin Science Museum. Potem udałyśmy się w  stronę Buckingham Palace 
 Aby zobaczyć słynną rezydencję królewską oraz pomnik upamiętniającym Królową Wiktorię ( Queen Victoria Memorial), a tuż za nim wrota siedziby Elżbiety II. 
Następnie udałyśmy się w  stronę parlamentu, a potem wzdłuż Tamizy 
 Doszłyśmy  ulicą Whitehall w jedno z ważniejszych miejsc w Wielkiej Brytanii, Downing Street, gdzie znajduje się rezydencja premiera .Whitehall kończy się dokładnie naprzeciw Parlamentu. Nie sposób  było przeoczyć tego monumentalnego budynku i przyklejonej do niego wieży ze słynnym zegarem – Big Benem.

Tuż obok siedziby władz znajduje się Westminster Abbey – Opactwo Westminsterskie
Następnie spod wieży Big Bena skierowałyśmy się  mostem Westminster Bridge na drugi brzeg Tamizy, gdzie również czeka wiele atrakcji m.in.: dawny ratusz miejski, obecnie zmieniony w galerię sztuki Saatchi Gallery; tuż obok London Eye (Oko Londynu) – gigantyczny diabelski młyn, ustawiony tu dla upamiętnienia nowego milenium, który stał się najpopularniejszym punktem widokowym i wizytówką miasta.
Długi spacer wzdłuż Tamizy zakończyłyśmy wracając na północny brzeg rzeki mostem dla pieszych Millenium Bridge. Schodząc z Millenium Bridge widziałyśmy – Katedrę Św. Pawła (St Paul's Cathedral).  Kolejny punkt to twierdza Tower, znajdującej się na północnym brzegu Tamizy, lecz w pewnej odległości od centrum miasta. Z Trafalgar Square do Tower dojechałyśmy autobusem nr 15.
Tower było niegdyś siedzibą królewską. Z czasem miejsce to przekształcono w więzienie, a dziś mieści się w nim muzeum i skarbiec kryjący klejnoty korony. 
W pobliżu Tower znajduje się Tower Bridge – czyli najsłynniejszy londyński most, z dwiema charakterystycznymi wieżyczkami.
Zakończyłyśmy zwiedzanie na  Oxford Street i Piccadilly Circus, czyli ozdobionego neonami i telebimami ruchliwego placu z fontanną i figurą amorka. 
03.02
Dzisiaj kolejny dzień pracy dla dziewcząt.
Ja natomiast planuję uzupełnić stronę Awans London Trip.

04.02
W dniu dzisiejszym udałam się na spotkania do  
Aleksandry Kubickiej w M&M Hair Acadamy na  South Ealing Road z  radością muszę przyznać, że Ola dostała propozycje pracy  w tym salonie. 

Kolejne spotkanie to odwiedziny Gabrysi Saletry i Kasi Szyszki w Essensuals  Hairdressing na Bond Street oraz Kingi Orlińskiej w Enzo na Uxbridge Road. Wszystkie uczennice były chwalone i oceniane jako miłe sympatyczne i pracowite.
05. 02
Tego dnia od rana trwał strajk pracowników metra. Mimo trudnych warunków podróżowania dziewczyny dzielnie stawiły czoło trudom z jakimi borykali się Londyńczycy i dojechały do miejsc pracy zmieniając dotychczasowe plany podróży po Londynie. Ja tego dnia odwiedziłam  
Martynę Juszczyk w Roxy na  Finchley Road oraz Karolinę Mierzejewską w Contrasti  na Praed Street.
06.02
To kolejny dzień strajku i radzenia sobie z utrudnionym podróżowaniem po Londynie. W tym dniu odwiedziłam Karolinę Chojnacką w Tony & Guy Ealing na Brodway Ealing. Opinie jakie otrzymałam  w ciągu tych dwóch dni to również  doceniana rzetelność z jaką dziewczyny podchodziły do swoich obowiązków.
 07.02 
To przedostatni dzień naszego pobytu. W tym dniu wszyscy pożegnali się z pracodawcami a o godzinie 16.00 w siedzibie college odbyło się uroczyste wręczenie certyfikatów przez koordynatorkę projektu oraz jednego z pracowników Alexa
08.02

To ostatni dzień naszego pobytu. Wszyscy z żalem opuszczamy to fantastyczne tętniące życiem miejsce pełne atrakcji ,zabytków i różnorodności kulturowej . 

Naszą drogę powrotną rozpoczęliśmy od podróży busem na lotnisko Stansted skąd o 17.45 wylecieliśmy do Polski. Tuż po wylądowaniu w kraju niemalże wszystkie uczennice chciały  ponownie znależć się w samolocie czekającym na odlot do Londynu.
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